

## 国内·综合

江苏参加婚礼失踪女孩遇害,警方悬赏5万元缉凶

## 嫌犯作案途中换戴头盔和遮阳帽



嫌犯照片曝光

王彦雯生活照  
(网络图片)

□据 澎湃新闻

孩子失踪,父母揪心,打拐题材电影《亲爱的》正在热映,但近日,类似残酷的事件发生在江苏省泰州市姜堰区华港镇。

10月3日下午,7岁的小女孩王彦雯跟随家人到姜堰区华港镇亲戚家喝喜酒时失踪,目击者称其被骑电动车的男子带走。焦急的父亲悬赏20万元寻找有关女儿的线索。6日晚,噩耗传来,女孩遗体在华港镇一河边被发现。

10月7日,泰州警方悬赏5万元缉凶。目前,警方仍在全力侦查此案。

**随奶奶参加喜宴,被骑电动车的人带走**

“哪个好心人帮我找找我家女儿,让我做什么都可以,要我的命也行,请求大家了,我一定报答您一辈子。”6日上午,网上一则寻人启事,让国庆假期蒙上一层悲伤色彩。

记者获悉,失踪女孩名叫王彦雯,2007年出生,扬州市江都区人,在江都实验小学读一年级。失踪时头扎两个小辫子,身穿灰色圆点裙子。

10月3日上午,王彦雯和奶奶去泰州市姜堰区华港镇参加亲戚的婚礼。当天,人山人海,欢声笑语。下午,喝完喜酒准备回家的奶奶,突然发现孙女不见了。一群人到处找,可是没有找到王彦雯。

他们找到两名目击者。一名当地的老婆婆说,曾看到一名戴着头盔的男子,陪着女孩玩耍,有说有笑,还以为她是她的亲戚。直到女孩被抱上电动车,老婆婆都没有产生怀疑。另一名目击者是和王彦雯一起玩耍的小男孩。他告诉大人,王彦雯被一个骑电动车的人带走了,当时他还追车喊叫,但王彦雯没什么反应。

**网上发布寻人启事,悬赏20万元寻找线索**

大家怀疑王彦雯被拐走了,有人立

即报警,有人开车去追,但没追到。

事发当晚,远在西安打工的王彦雯的父母,得知女儿失踪的消息后,连夜赶往扬州老家。他们找了几天,毫无进展,于是托朋友在网上发布寻人启事,“如有提供重要线索者,最高20万元现金重谢”。

微博上的寻人启事,引起各方关注。公安部打拐办主任陈士渠转发并评论“已部署调查”。不少明星大V,如@舒淇,@叶匡政等人转发了此微博。

**嫌犯作案途中,先后换戴头盔和遮阳帽**

6日晚,王彦雯的父亲从警方得知女儿遇害,悲痛不已。6日23时57分,@姜堰公安发布消息称,10月6日傍晚,经公安机关广泛搜索,在华港镇一河边发现失踪女童的尸体,证实已被害。目前,泰州市、姜堰区两级公安机关正全力侦破此案。几分钟后,@平安泰州亦称已经发现失踪女童王彦雯的尸体。

7日上午,王彦雯的父亲对记者说:“人已经死了,凶手还不知道是谁,太难了。”

记者从泰州警方获悉,通过侦查发现,犯罪嫌疑人上身穿浅色短袖T恤衫,下身穿深色裤子。在作案途中,他先后换戴头盔和遮阳帽。

监控视频显示,他先是带着头盔,后来载着小女孩的时候,拿下头盔,换成遮阳帽。

警方称,嫌犯所骑的电动车,是欧派牡丹仙子牌的,白色,踏板式样。

泰州警方发布悬赏通告,希望知情群众积极向公安机关提供线索,通过举报直接破案的,公安机关将给予5万元人民币的奖励,并为其保密。

悬赏通告上,留有两个警官的电话,钱警官 15189989688,智警官 15189988556。

21年前,她塞给他10元钱  
如今,他赠她百万元支票

□据 浙江在线

浙江省仙居县的戴杏芬今年45岁,在临海市和丈夫经营一家面馆。用她的话说,钱虽赚得不多,但日子过得很不错。

不过最近,她平静的生活里,出现了一点儿波澜——一个企业家送来百万元现金支票酬谢她。

20多年前,她收留过3个身无分

文的小伙子,其中年龄最小的叫何荣锋,当时黑黑瘦瘦的,很少说话。

如今,何荣锋体重超过200斤,是沈阳颇有名气的企业家。20多年来,他四处寻找戴杏芬,想重谢恩人。

这回,恩人终于找到了,何荣锋说,20多年过去了,戴杏芬的笑容,一直没有变。

国庆节前,两家人聚了一次,约好来年再相见。

## 一张百万元的现金支票

2013年5月,戴杏芬接到一个电话,对方是个中年男子,很激动:“姐,我终于找到你了。我就是20多年前那个被你收留过的年纪最小的小伙子……”

戴杏芬想起来了,那个小伙子叫何荣锋。

两人聊了10多分钟,大部分时间,都是何荣锋在激动地讲述。戴杏芬说,她边听边流泪。何荣锋20多年的坚持寻找和感恩的心,深深感动了她。

何荣锋很快带着妻子从沈阳赶到临海,他拿出一份礼物——一张百

万元现金支票。

没有任何犹豫,戴杏芬拒绝了这份礼物。

“我没办法想象,100万元会让我过上什么样的生活,我们开面馆,辛苦很多年都没有这么多积蓄,这是个天文数字。但这笔钱不能收,他能记得我、挂念我,我已经很知足了。我当年就给他10元钱,他用这么重的礼回报我,令我很感动!但钱,我是不会收的,这不是我该得的,一分也不能要。”她说。

不管何荣锋如何劝说,戴杏芬还是把这张支票退了回去。

## 一句话,励志21年

两人的故事,要追溯到1993年。

戴杏芬回忆:“我老家在仙居县杨府村,就在国道边上。有一天回家路上,有3个小伙子一直跟在我后面,快到家门口时,我转身问他们为啥总跟着我。3个小伙子蓬头垢面,说身无分文,已经几天没有吃饭了。我让他们进了家门,给他们做了一桌饭菜。”

何荣锋是四川人,家里有一个姐姐和一个妹妹,生活很苦,当年只有17岁,他和两个朋友相约到浙江打工。那天晚上,戴杏芬跑出去找了几家工厂,为他们介绍工作。但厂家都

说不能同时招3个人。

第二天,戴杏芬备好红糖馒头片,给他们3人各塞了10元钱,将他们送上去别处的车。

在这个过程中,何荣锋始终没有说过一句话,却把戴杏芬说的每一句话,都牢牢记在心里。

他说,记得她帮他们找工作时,对工厂里的人说:“我们浙江人出门做生意,讲的就是诚信,做生意一定要有诚信。”她还说,可以没有很多钱,但一定要做个好人,能帮助别人,好人才会有好报。

何荣锋(左)与戴杏芬夫妇合影  
(网络图片)